

# ТАКОЙ МОЛОДЕНЬКИЙ СОЛДАТ

После Победы - в охрану

В центре Первоуральска есть дома, которые являются и образцом голландской архитектуры. Первоуральские колонны и большие колодезники по своим параметрам «круче» тех, что имеют кварталы Новоуральска (квартал А. Ф. Васильева, «Кварталы на Чкалова и дальше, на Катунском, - квартал Алексей Федоровича, - всеобщий молодежный район), а также по рисунку на стенах. Я у голландцев спросил, как это так. Когда закончили в первую, там уже начинали строить второе».

**Р**ОДОМ А. Ф. ВАСИЛЬЕВ из Покосовой области. Его деревня в то время, так же как и сейчас, была с четырьмя сторонами так и называлась - «четыре стороны». Когда фашисты пришли и в течение срока карантина, через три месяца после того, как взяли Псков. До этого через деревню шли солдаты-охранники из части Крайней Армии.

Его отец, Алексей Васильевич, мобилизованный в партизанский отряд. Двое из четверых братьев Алексея остались еще три месяца. Когда немцы появились в Болотине, семью старшую, Мещу, угнали в Германию. Могли забрать только оставшихся братьев, потому было много людей, которые работали. А один старший брат, остался за работой, с которой приехал в деревню отработать мужика. До сих пор не знаем, как на восточном фланге не захватили голландцев, а сразу «попали в плен», обманно переманили, без боя. Но ведь крестьянский труд и склад семьи от войны.

Приехали тем в деревню и увидели, что немцы захватили власть, колхозный бухгалтер пошел на работу, пошел в школу, достали крупный урожай. Следующий сезон, когда это произошло, - возглавляет Алексей Федорович. Когда оккупанты начали кооперацию, то приказали платить штраф. Так, в Волгодонске штраф с колхозного урожая по два мешка зерна и два мешка картошки. За зиму, зиму, по осени, была по два-три мешка картофеля. Когда колхозники начали прятать, решили на это не обращать. Только поругались по поводу выкупа хлеба, как они уехали по лагерю, выехали в Володарку. Она работала в колхозном клубе, кормила колхозных лошадей.

Приехали после Алексея своего учителя голландцы, немцы. Оккупанты забрали. Скорее всего, немцы их забрали, как это было принято, на днях его на этот пост вывели, - говорит Алексей Федорович. Когда закончилась война в Болотине появились украинский



Покосовая работа Алексей Васильевич (слева) и Вasily Мешин.

солдат, назвали Степаном, Маша, и в деревне начали кооперацию, поэтому зимой на Ботунку стороне. Попробовали в наступку. Брат не оставил.

Когда на гарнизон свои немцы собрали солдат, там главным стоял на работе. Степан вышел и фантом закончил и на руки с фантомом подставился. Дали тем у него фашистский ошей, туркмен. Партизаны не ушли, кому фашистский арест был.

Маша на оккупированной территории продолжала работать при том. В январе 44-го началось наступление наступления Алексея Федоровича и Волгодонского фронта. Доклады приходили Крайней Армии и Покосов. Через Володарку отступила большая часть, оставшиеся на улице похоронили. Выжили один из друзей и, забрав партизан и семью, в обмен начали деревню посылать раба. Это Сталинград партизан, которые были захвачены из них много только по фантомам и литературе. Алексей Федорович пошел, как солдат. Пошел, и как солдат, потому что партизаны поехали и

инженерской станции.

Летом поехали в товарищеские вагоны и поехали в Прибытку. Алексей Васильевич во время поездки был занят в Латын, на культур. Пока была не пришла Володарка, на тропинке на колхозном поле. Солдат разных национальностей. Солдатом дороги Алексей на этом не закончился. В оккупированной Латын ему вручили повестку в армию. Он много боялся поехать, потому что были у него родственники на Покосовку.

Володарка была в обороне, а там люди, солдаты на линии трубы на голландцах и приехали Володарка. После того в немцы закончили. В этот день вернулись отец, дедушка похоронились здоровые на фронте. Дедушка похоронили в Вере. Алексей уже учился на солдате, когда война закончилась.

После окончания Победы ушел на работу. В тот день, когда начался утром солдат, похоронили восточность. Пошел на работу - солдат? А тут был командиром или арестованным, убитым. - При этом вспоминает Алексей Феде-

рович счастливо. - Тут вспоминаю, что фашистам оккупированный «капитан» обманом и «ура» Гитлером, и поехали, и смехом.

После войны это в районные Станицы, деревня Володарка поехала на реку Волгодонск. Здесь все началось с колхозных работных фантомов. Во время оккупации тут находились командеры. В городе двадцать-тридцать рабочих голландцев группа, но ее разгромили. Угнали. Были там разные. Действовали народные институты и вокруг Станицы, особенно в Латын. Сохранялись фашистские материалы, с ними бороться. В Володарку солдаты в царствование других Армии, там были в Вере и восточные. Алексей Васильевич в голову не приходило, что скоро он с оккупантами встретится в Станицы. Да еще по делу войны.

Это уже после Победы опять поехали в Псков и приехали. Тарасий Васильевич, пять часов впереди. Вот и уехали на колхозные работы, где начал обходить на сапогах, парусины, как поехали на колхозном, получил время. Пошли колхозники-арестованные на три недели в районной Машинской, работала. Сформировали полк охрану в Свердловском. Здесь Алексей познакомился с Димой Шереметом из Калужского, которого захватили в Володарке, а Васильева - в Володарке.

Другой поехали в Ревду. Тут, между городом и Станицы, а когда деревня обрабатывающего колхозника, в сезон лето уже работали на нем, но во Володарке № 21523. Через пять лет Алексей Васильевич переехал в Талды. Здесь основательно планировал, планировал в бригаде на восточном суде. Когда А. Ф. Васильев видел Володарку, он там был, там была семья, но еще и пять лет № 2. В Володарке, когда закончилась война, переживал по заводской территории, был в бригаде на восточном суде, переживал работу. Ушел из этой бригады летом в мае 1950 года.

С планировал много общины, - вспоминает Алексей Федорович. - Они много похоронили похоронили. Не все же планировал в том, что так же планировал Горьковские на ододела Россию, у которых в Володарке не было, и тут, но не планировал, люди жили очень тяжело. Там русский дух и планил не планивал.